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                                                Ωριαία γραπτή δοκιμασία στο μάθημα της Κοινωνιολογίας 
                                                                                     Ερωτήσεις    

ΘΕΜΑ A                                                                                                  
Α1.Να χαρακτηρίσετε στα θέματά σας τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα 

στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση. 

α) Στην Αρχαία Αθήνα οι κτηματίες και οι «δημιουργοί» είχαν έκδηλη την απαξίωση προς τα 
επαγγέλματα των τεχνιτών. 
β) Οι έρευνες του Τέιλορ (F.W Taylor, 1856-1915) σηματοδότησαν την απαρχή του θεωρητικού 

μοντέλου των «ανθρώπινων σχέσεων» στο εργασιακό περιβάλλον. 
γ) Οι αλλαγές στην οργανωτική δομή της εργασίας γέννησαν νέες μορφές απασχόλησης, που 
ονομάστηκαν ευέλικτες. 

δ) Η κατάταξη σε μια ιεραρχημένη κλίμακα των διαφορετικών ομάδων με κοινά οικονομικά, 
κοινωνικά ή αξιακά στοιχεία ονομάζεται κοινωνική διαστρωμάτωση. 
ε)Οι συνέπειες της φτώχειας (όπως και του πλούτου), είτε αφορούν την υγεία είτε άλλα ατομικά 

δικαιώματα,είναι απόλυτες, δεδομένου ότι η υγεία των ανθρώπων επηρεάζεται από πολλούς 
παράγοντες, συμπεριλαμβανομένου και του παράγοντα της κληρονομικότητας.          Μονάδες 15 

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και δίπλα 
στον αριθμό, το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.                                                                                 
Ι.Στην αντιμετώπιση των ανισοτήτων η ανακατανομή του πλούτου σε μια κοινωνία επιτυγχάνεται 

με:  
α. συλλογικές δράσεις των πολιτών όπως τα κινήματα ειρήνης, οι οργανώσεις υπεράσπισης των 

δικαιωμάτων 
β. την πολιτική μισθών (συλλογικές συμβάσεις εργασίας, οικογενειακά επιδόματα κ.ά.) 
γ. θεσμοθέτηση του νόμου των ποσοστώσεων για την ισότιμη συμμετοχή ανδρών και γυναικών 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 
δ. ενίσχυση των διεθνών οργανισμών (π.χ. Ο.Η.Ε., Συμβούλιο της Ευρώπης, Οργανισμός 
Ασφάλειας και Συνεργασίας στην Ευρώπη)                                                                                Μονάδες 5    

II. Η ανισότητα, η ανεργία και η φτώχεια θεωρούνται τα σημαντικότερα κοινωνικά προβλήματα, 

διότι: 
a. οι άνθρωποι που χάνουν την εργασία τους μπορεί να μην εξαναγκαστούν σε μετανάστευση 

β. συνοδεύεται από αυξημένα ποσοστά αλκοολισμού, εγκληματικότητας, διαζυγίων 
γ. η ύπαρξη της φτώχειας οδηγεί αρκετούς στο να αμφισβητούν αυτή την κοινωνία που,όπως 

λέγεται,λειτουργεί με δύο ταχύτητες. 
δ. το άτομο είναι δυνατόν να ενεργοποιηθεί και να συμβάλει αποφασιστικά στη βελτίωση της 
προσωπικής του πορείας                                                                                                 Μονάδες 5 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 


